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ПРОБЛЕМА В ГАЛУЗІ ОСВІТИ В СУЧАСНІЙ УКРАЇНІ 

Чому ж ця тема є актуальною? Останнім часом ми багато чуємо про те, що влада 

хоче покращити рівень освіти в Україні. І, начебто, влада намагається щось зробити, але 

не розуміє і не знає, що змінювати «Зумовлено це часто нерозумінням сутності сучасних 

цивілізаційних змін, нових вимог, що постають перед людством, нездатністю пов’язати 

розвиток освіти з контекстом підготовки людини до життя у ХХI столітті»[1]. З’являються 

нові правила, нові введення які начебто мають змінити освіту на краще, але тут на 

перешкоді стають старі загально-прийнятті стандарти, які заважають покращувати умови 

навчання. 

Читаючи різні статті з Інтернету, я змогла виділити найголовніші і найвагоміші 

проблеми в галузі освіти: 

1. Низька заробітна плата та соціальна незахищеність учителів негативно відбиваються 
на якості освіти 

2. Старі підручники, зміст і методи викладання не відповідають актуальним вимогам 
щодо її якості в сучасному світі 

3. Навіть наявні обмежені ресурси на освіту витрачаються неефективно. Недосконалість 
системи управління призводить до браку коштів, недостатньою є прозорість їх 
використання. 

4. Оцінки, необхідні для визнання ролі середньої загальної освіти для успішного життя 
людини, для економіки, відсутні і не застосовуються ані органами управління 
освітою, ані суспільством. 

5. Освіта - з її нерівним доступом і поділом на елітні та звичайні школи - стає механізмом 
відтворення соціальної нерівності [2]. 

Розв'язання проблеми якості вищої освіти передбачає широкий комплекс 

відповідних дій. Я вважаю, що не можна повністю покладатись на владу, звинувачувати її 

у всіх негараздах та недоліках. Треба також самостійно намагатися щось змінити. Влучно 

буде згадати явище під назвою «Ефект метелика». «Помах крил метелика в Бразилії 

викличе торнадо в штаті Техас»−Едвард Лоуренс [3]. 

Тобто ,якщо люди поступово будуть пропонувати невеликі або ж, навпаки, великі 

ідеї, в майбутньому ми можемо повністю подолати всі проблеми у галузі освіти. 

Український мовознавець, доктор філологічних наук, професор, академік Академії наук 

вищої освіти України− Василь Шинкарук пропонує такі шляхи розв’язання проблем: 

«По-перше, реструктуризувати системи середньої загальноосвітньої профільної 

школи, професійно-технічної та вищої освіти в їх тісному взаємозв'язку, оскільки виник 

значний розрив між потребами суспільства та освітою. 

По-друге, створити нові стандарти вищої освіти, адже лише за цих умов можна 

починати формування інноваційних програм, навчальних планів і діаграм підготовки 

бакалаврів, магістрів, докторів та реформування системи управління у вищій школі. 

По-третє, усунути істотні диспропорції системи вищої освіти та вдосконалити 

мережу вищих навчальних закладів. Бо масовість вищої освіти породжує проблему якості. 



 

 

По-четверте, створити незалежну агенцію з оцінювання якості освіти, 

проведення сертифікованих освітніх аудитів. Оцінювання якості освітньої 

діяльності в Україні повинна бути відкритою та публічною процедурою, а 

результати перевірок і моніторингових досліджень мають бути відомі 

громадськості, замовникам і споживачам освітніх послуг. 

По-шосте, розробити комплексні критерії оцінки якості освітнього процесу» 

[4]. 
Отже, проблем у галузі освіти в сучасній Україні досить багато, існують і 

шляхи розв’язання цих проблем. Треба об’єднати сили, набратися терпіння, 

обрати правильний шлях. І, як писав відомий український поет, Тарас Григорович 

Шевченко, «об’єднаймось ж, брати мої» [5] аби подолати всі проблеми у галузі 

освіти в Україні. 
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